



解禁限迁

二手车价格会涨吗

“车龄10年，里程数6万多公里，为什么才能卖1.2万元？”近日，车主王先生在处置自己的爱车时，发现自己细心呵护多年的爱车的价格几乎和报废补贴款相当，这让他在难以释怀的同时，也对当下的二手车市场充满了各种疑问。实际上，近年来像王先生这样的车主不在少数，因为全国各地的车管部门限制二手车迁入本地市场，市场上国一、国二环保标准的二手车几乎一度没有了市场，其价格也因此一落千丈！能卖到报废补贴款的价格已经不错了，甚至一些车况不好的车型，往往选择了直接开进汽车报废厂。

实际上，早在2016年3月份，国务院有关部门就已经出台了“国八条”，要求全国299个地级市除京津冀、江浙沪、长三角三大区域的15个城市外，其他各地不得制定限制二手车迁入政策。但是这项政策似乎迟迟不能落实到位，截至2017年年底，仍有超过几十个地级市还没有放开限迁政策，为此国务院还专门成立了一个督导组，推动该项政策的落实。今年3月5日，政府工作报告中再次提到“全面取消二手车限迁”，这让全面解禁二手车限迁的可能性大大加强，而像王先生一样的车主们似乎也因此看到了一线希望！”

记者第一时间采访了北京花乡二手车市场副总经理刘华林，他说：“整个2016年下半年至2017年全年，落实解禁二手车限迁就是一个动态的过程，但是从市场交易量的变化来看，似乎并不明显！”北京花乡二手车市场是华北地区最大的二手车市场，其二手车交易量占到了北京二手车交易量的60%以上，每天到这里办理过户交易及外迁提档的二手车超过2000辆，因此被誉为北京二手车市场的晴雨表。

刘华林分析认为，导致市场变化不大的原因主要有以下几个方面，一是北京一直是

据了解，今年1月初至今，有太原、大同、大连、宜昌、合肥等多地先后发文取消二手车限迁政策。如果加上2016年下半年、2017年解禁的城市，粗略计算已经超过250个城市放开二手车限迁。但从执行来看，很多城市仍然给二手车落户设置了一定的障碍，比如一些城市往往规定要求黄标车(国一排放标准)除外，还有一些城市对低排放的车型进行二次上线检测，这些都让这项政策的落实遇到一定的阻碍。截至记者发稿时，新疆部分地市、厦门等仍然没有取消二手车限迁政策，二手车限迁城市占到10%左

旧车价格下滑已势不可当

汽车环保标准最严的城市，特别是近两年来加快了国一、国二排放标准车辆的淘汰，此类环保标准低的车型在市场上已经越来越少，因此解禁限迁对于市场的影响是有限的。二是截至去年年底，国四环保标准的车型(基本上2009年之后的车型都为国四环保标准)已经可以迁往全国80%以上的地级市市场，因此这项政策本身对北京二手车市场的影响不大。三是京津冀作为国务院要求的不放开限迁的城市圈，内部互相之间限制迁入政策已经成为制约二手车流通最大的障碍，亟须通过进一步的改革进行疏

通。

刘华林说，目前中国汽车市场在用车保有量已经超过3亿辆，而且每年以近2000万辆的数量持续增加，因此二手车价格下滑是一个大趋势，特别是一些超过10年的、排放标准低的车型，价格下滑已经成为一种必然。鉴于此，最近几年北京人换车频率在不断地加快，二手车的平均车龄在持续缩短，普遍都会控制6年以内置换新车，今后这些车龄小的车型将成为北京二手车市场的主力车型，也是未来北京二手车市场的优势所在。

二手车流通将趋向专业化

右。

记者在北京二手车市场采访，当问到二手车车商全面解禁二手车的利好时，车商普遍说：“目前已经影响很小了。因为北京的二手车车况已经越来越好，外地到北京买二手车的人也越来越少，即使是车商要外迁低排放的车型，也需要以数量、规模取胜，如果还是过去那种一辆一辆销售，已经没有多少利润了。”一些车商甚至说，目前在二手车市场已经开始呈现专业化趋势，比如一些公司内部分工十分明确，一些人专门找车源，然后集中在一起，一定时间内通过板车送往需求大的地级市市场，这些

车型主要是一些低价或是低排放标准的二手车，利润空间较大。

一些二手车专业人士分析认为，中国二手车市场目前已经呈现专业化趋势，今后再也不会有消费者为了购买一辆二手车而去异地选购，消费者希望在家门口购买二手车，并需要商家提供品牌、金融、质保等一系列服务。在二手车交易流通环节，已经开始出现多种交易业态，比如收购商、拍卖商、服务商、金融提供商、售后保障商等等，因此反映到二手车市场上，即使全国范围内全面放开二手车限迁，也不会对二手车价格带来根本性的冲击。

价格何时达到国外水平

车型主要受未来新车价格波动影响最大。从长远来看，全面解禁二手车限迁对于二手车市场流通是利好的，将有利于二手车价格趋向合理。

目前从市场层面看，全国各地新车市场开始趋向饱和，人们购买新车的意愿一定程度上也在减弱，因此二手车市场作为活跃汽车市场的重要组成部分，亟须解禁各地二手车限迁政策，打开流通渠道，让车市活跃起来。当务之急，有关部门应借助此次全面解禁二手车限迁之际，着力规范各地二手车迁入政策，便利二手车落户手续，让二手车的

实惠真正惠及当地消费者，这样不仅有一个健康的二手车市场，也能进一步盘活汽车市场。

因此从某种意义上说，像文章开头的车主王先生只能逐渐理解车市的这种变化，以便伺机调整自己今后的汽车消费观念。(据《北京青年报》)

